



---: Hemos de llevar una marcha progresiva y constante hacia el logro de la gran España orgánica. ---:
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Vigilad todos el espionaje enemigo, Detened y denunciad a los traidores

FRENTE DE GUADALAJARA A pesar del mal tiempo nuestras fuerzas prosiguieron su avance arrollador

El nuevo Jefe Superior de Policía

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 12 de marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sin novedad.

6.ª División.—Ataque a Mondragón, rechazado con pérdidas para el enemigo.

8.ª División.—Asturias.—Ataques llevados a cabo por el enemigo sobre el sector de Oviedo, fueron enérgicamente rechazados, así como un intento de ataque desde el bosque del Naranco.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Frente de Guadalajara.—Continuaron las brillantes operaciones, ocupándose Utande, Padilla de Hita, alturas al Sur de este pueblo, alturas al Norte de Copernal, Carrascosa y Espinosa de Henares, cogiéndose al enemigo gran cantidad de muertos, entre ellos un oficial. En el frente de Trijueque se rechazaron dos contraataques enemigos, causando a las Brigadas Internacionales que los rojos han opuesto, gran número de bajas. La conducta y alto espíritu de todas las tropas es extraordinario.

División reforzada de Madrid.—En la noche de ayer un ataque en la Cuesta de las Perdices fué rechazado, cogiéndose al enemigo más de 50 muertos y dos prisioneros heridos, de ellos un sargento de milicias. En Las Rozas se cogieron ocho muertos y un prisionero herido en otro pequeño ataque rechazado.

Son falsas cuantas noticias propalan los radios enemigos sobre ataques nuestros que no han tenido lugar, y voladuras y desrtozos en la Ciudad Universitaria, que no pasaron de la explosión de una pequeña mina hace tres días, esperada y sin consecuencias, y que solo constituye la obra bárbara de destrucción material de inmuebles, en que tanto se distinguen los dinamiteros rojos.

EJERCITO DEL SUR

El pésimo estado del tiempo restó actividad a estos frentes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire fueron derribados cuatro aparatos enemigos en el frente de Guadalajara y dos en el de Madrid.

Salamanca, 12 de marzo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

FRENTE DE MADRID

Dos intentos de ataque enemigo rechazados en Las Rozas y Cuesta de las Perdices

El intenso frío reinante en la sierra hace languidecer toda actividad bélica

Pocas novedades de importancia registra la jornada de hoy en los sectores de la sierra, El intenso frío reinante en esas latitudes, mil doscientos metros sobre el nivel del mar, y las heladas que por las noches caen, hacen languidecer todo movimiento maniobrero de nuestras fuerzas en las sierras limítrofes a la de Malagón, donde la temperatura ha descendido estas noches a diez y once grados bajo cero.

El enemigo intentó hostilizar más seriamente que de costumbre nuestras posiciones avanzadas de Las Herreras, en el sector de Las Navas, reacción que como de costumbre fué seriamente castigada, bastando para ello solo nuestras fuerzas de Infantería.

En Robledo hubo ligero fuego de fusil, que el enemigo lanzó contra nuestras posiciones, siendo contestado por nuestros soldados. El fuego enemigo fué más intenso al convocar la Intendencia y los puestos avanzados.

En el sector del Jarama hubo también ligeros tiroteos, dedicándose nuestras fuerzas a la consolidación de las posiciones de gran estrategia, base de futuras operaciones, que se desarrollarán de común acuerdo con las fuerzas que operan en Guadalajara.

La actividad bélica del enemigo en los sectores de Madrid se limitó a un ataque a nuestras posiciones de la Cuesta de las Perdices y otro pequeño, que no mereció el nombre de ataque, a Las Rozas. El enemigo no cesa en su intento de querer reconquistar la carretera de La Coruña, que le produciría enormes beneficios en orden al aprovisionamiento de sus posiciones en El Escorial y Guadarrama.

El ataque a la Cuesta de las Perdices fué más importante que el segundo. En él el enemigo nos dejó cincuenta muertos, más otros muchos más que a toda prisa viose obligado a retirar.

12-3-37.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

Varios pueblos conquistados y cuatro aviones derribados

Atrocidades marxistas en Cogolludo y Brihuega

SIGUENZA. — Sigue empeñado, por lo visto, el tiempo, no sólo en no favorecer, sino en dificultar todo lo posible el arrollador avance de nuestras columnas por la provincia de Guadalajara. Durante el día de hoy se ha mezclado con una nieve helada que cae casi incesantemente. El campo está intransitable, y nuestras fuerzas han de avanzar sobre terreno enfangado que hace la marcha bastante fatigosa. Y, por si algo faltaba a esta conjunción de obstáculos meteorológicos, la niebla es tan densa y tan baja que impide la visibilidad de a nuestros pilotos; pero no es enemigo el tiempo para hombres del temple de los nuestros. Lo vienen demostrando desde el instante en que, ordenado el avance por el mando, derrumbaron las primeras resistencias del enemigo en este extenso frente. Y hoy, pese al mal tiempo y a que la aviación no se pudo emplear con toda su eficacia, se ha dado formidable empuje en los sectores de Jadraque y Cogolludo, en los que opera la columna de la derecha. He aquí el resumen de lo realizado en el día de hoy por esta parte.

En la carretera que une Cogolludo con Hita se ha ocupado Espinosa de

Henares, importante estación del ferrocarril de Zaragoza, cuya pérdida priva a los rojos de un buen pedazo de esta línea, y, por lo tanto, de una nueva posibilidad de abastecimiento. Como Espinosa de Henares se halla al Sur de este río, quiere decirse que el Henares se ha rebasado una vez más. Al Este de Espinosa ha caído en poder de nuestras fuerzas Carrascosa de Henares, a menos de un tiro de fusil de la antedicha línea ferroviaria. El avance no murió aquí, sino que la columna, desviándose del precipitado ramal de Hita, tomó las alturas al Norte de Copernal. Otras fuerza nacionales salidas de Miralrío, al Suroeste de Jadraque, penetraron en Casas de San Galindo y en Padilla de Hita, sobre la carretera de Taracena a Francia. Por Soria aún tuvieron tiempo suficiente para tomar las alturas al Sur de Padilla y el importante pueblo de Utande. No se hizo la ocupación de esta extensa zona sin resistencia enemiga. Con ella no lograron los bolcheviques sino sufrir nuevo descalabro: porque lanzados al asalto nuestros cerros, apoyados por fuerzas de Requetés, Falange e Infantería, desalojaron a los rojos de sus posi-

ones, después de hacerles carne en abundancia.

Sobre el campo dejaron los marxistas gran número de muertos, entre los que figuraba uno con insignias de oficial. Cercados por nuestros carros de combate hubieron de rendirse buen número de milicianos, que quedaron presos con armamento. El material cogido es abundante; pero no ha sido aun clasificado a la hora de telegrafiar. Por parte de los rojos su mayor resistencia son los contingentes que han aglomerado en los montes de Torija, en la carretera de Aragón. A esta parte han desplazado varias unidades internacionales salidas apresuradamente de Madrid. Se trata de convertir en puntos de combate los sectores de Guadalajara.

Esperamos que de este sector podremos decir muy en breve, en cuanto aclare el tiempo y las fuerzas extranjeras puedan llevar su merecido, noticias sumamente halagüeñas, lo mismo que de la columna de la izquierda, que después de haber tomado Brihuega, prosigue su avance sin obstáculo más serio que el tiempo.

Esto es todo lo que, hasta primera hora de la noche, ha dado de sí la jornada de hoy. No es poco, como se ve, sino muchísimo. Léstima que el mal tiempo prosiga y que todos nuestros elementos bélicos no puedan emplearse en toda su eficacia. A primera hora de la noche parece que el cielo se despeja. Veremos si esta mejoría se afianza mañana.

Podemos dar algunos detalles de la conquista de Cogolludo, los cuales por falta material de tiempo, no pudimos adelantar ayer. No descubrimos nada a quien conozca esta tierra si decimos que por la situación defensiva respecto a Guadalajara, y por las alturas sobre las que el pueblo está emplazado, es una posición verdaderamente formidable; pero las fuerzas rojas, pese a los llamamientos del mando único y aun a su logro en manos del ridículo Miajas, no alcanzan a comprender la importancia de sus posiciones. Cogolludo estaba defendido por la columna llamada Calles, integrada por un batallón. Apenas iniciada la amenaza, todas las fuerzas de la columna Calles se replegaron hacia la carretera de Aragón no bien nuestra artillería lanzó sus primeros cañonazos, y cuando las tropas penetraron en el pueblo no se opuso mayor resistencia que una ráfaga de ametralladoras y algunas descargas de fusilería hechas por grupos que fueron apresados por los tanques nacionales.

La víspera de la caída de Cogolludo, los rojos, para vengar la pérdida de Jadraque, consumaron la última muestra de su ferocidad y asesinaron a los hermanor Castel, a don Quintín Pérez y al farmacéutico don Carlos Núñez, personas todas ellas, como es de suponer, de representación y significación de orden. En punto a ferocidad, nunca serán los marxistas capaces de dar la nota extrema. El exponente más claro le ha dado el asesinato alevoso y miserable de una pobre muchacha de 18 años, Petra Alonso, que fué fusilada por el «delito» de celebrar en voz alta la proximidad de nuestras columnas, que eran para ella su liberación.

La oportuna llegada de nuestras

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

Notas oficiales para la Prensa

Los rojos, muy castigados en el frente de Torija

Mola y Moscardó elogian a nuestras fuerzas

En el puesto de mando hemos tenido la suerte de encontrar juntos a los generales Mola y Moscardó, y con ellos hemos cambiado breves frases. El general Mola, poniendo en las suyas acentos calurosos, nos ha dicho: —Qué tropas, amigo «Tebib»; son las mejores del mundo. Y el general Moscardó ha añadido por su cuenta: —Verdaderamente, todo cuanto se diga de su resistencia ante las penalidades de la campaña y de su acometividad, que crece por días, será pálido ante la realidad.

Después Mola ha dedicado frases de elogio al coronel Marzo, que conduce las columnas de la derecha, y otras igualmente elogiosas para los mandos y unidades de nuestro flanco izquierdo, que son las fuerzas que ahora tienen en frente un numeroso y bien pertrechado enemigo, que ha ofrecido durante toda la jornada de hoy tenaz resistencia; a pesar de ella y del mal tiempo, que continúa con frío, lluvia y nieve, alternativamente, se han ocupado en el día de hoy los poblados de Utande, Casas de San Galindo, Padilla de Hita, Fuente de la Peñuela, Carrascosa de Henares, Cerro de la Tala y Espinosa de Henares.

Poblados y posiciones todos ellos situados sobre la línea férrea o en sus proximidades, lo que ha servido para que los rojos lanzasen contra nosotros, a la altura de Espinosa, un tren blindado, desde el que nos hicieron

fuego durante todo el tiempo que fué preciso para organizar un movimiento envolvente, con el fin de cortarle la retirada, cosa que a la hora de telegrafiar está a punto de lograrse.

Como episodio curioso de la jornada de hoy, anotaré el hecho de que un prisionero que se ha hecho en la primera hora de la mañana nos ha dicho que oyó cómo se pedían desde Espinosa a Guadalajara, con angustiosa urgencia, municiones.

—No podemos mandarlas, decían desde Guadalajara, porque no tenemos camiones.

—Pues traerlas en bicicleta o como sea, contestaban desde Espinosa, porque sino nos retiramos enseguida. Más tarde pedían con la misma angustia que se les enviase aviación para protegerlos, porque no podían aguantar más, y como les contestasen que les enviarían ocho aviones, pero tendrían que volar alto para librarse de nuestras antiaéreas, desde Espinosa contestaron: —Estamos perdidos; nos engañáis y ahora mismo lo ordenáis o nos salimos corriendo.

El día ha sido de gran castigo para los rojos, sobre todo en el frente de Torija, habiéndoles cogido, no solo muchos cadáveres, sino gran cantidad de heridos, que cuidadosamente instalados en nuestras ambulancias, han salido para los hospitales de sangre, donde, como los de días anteriores, serán curados y atendidos con el máximo celo.

12-3-37.

Ayer tomó posesión de su cargo

VALLADOLID.—Ayer se posesionó del cargo de Jefe Superior de policía, para el que ha sido nombrado recientemente, el comandante de Estado Mayor don José Derqui Derqui.

Le dió la posesión el gobernador civil señor Aspe, que interinamente desempeñaba el cargo, cruzándose entre ambos los discursos de costumbre.

El señor Derqui fué cumplimentado por los jefes de los cuerpos de Policía e Investigación y por los Jefes de los Cuerpos de Seguridad y Asalto, así como por el personal de la Jefatura.

El nuevo Jefe Superior de Policía señor Derqui, fué saludado por los periodistas, a los que recibió afablemente, ofreciéndose a ellos y prometiéndoles las mayores facilidades para el mejor desempeño de su labor.

Elecciones en Chile

Triunfo de las derechas

SANTIAGO DE CHILE.— Han terminado las elecciones legislativas chilenas con el triunfo de los partidos de derechas, que han obtenido 97 puestos contra 67 de las izquierdas.

También la mitad del Senado ha debido someterse a la elección. El resultado ha sido: derechas, 15; izquierdas 10. La derecha conserva, pues, la mayoría.

SANIDAD

Mujer: el primero de los bienes que has de exigir al que elijas para compañero de tu vida es que tenga una salud completa. Primero, por tu propia salud y luego porque ni él ni tú debéis dar a la Patria hijos tarados que son una carga de la Sociedad y una mancha de la Raza.

tropas impidió la voladura de un magnífico puente que está sobre el Henares, en las inmediaciones de Jadraque, en la carretera que va a Hien de la Encina. El conector, lo mismo que el cable de conmutar, estaban cispuertos para la voladura.

Entre los escasísimos sacerdotes de la zona ya liberada que han conseguido salvar la vida figura el párroco de Yela. Dicho sacerdote estuvo en Yela durante varios días después del 18 de julio, y fué víctima de toda clase de ultrajes y persecuciones. Un día pudo escapar, y ha estado huido seis meses por el monte. Nuestros soldados le encontraron en situación trágica, en compañía del médico, único respetado en aquella localidad, junto al obelisco que conmemora la batalla de Villaviciosa.

En Brihuega han sido asesinados el párroco y cuatro sacerdotes del pueblo. además de medio centenar de personas, cuyo unico delito fué el de amar a su Patria. Lo mismo que en otras partes, la barbarie bolchevique se ha manifestado una vez más, y la pérdida de Brihuega se ha traducido en una serie de asesinatos en Guadalajara.

Una noticia importantísima de última hora: A las cinco de esta tarde presentaron combate en el frente de Guadalajara cinco aviones rojos de caza. Nuestra aviación, en un magnífico alarde, derribó cuatro de ellos, tres «Curtius» y un «papagallo». Nuestras fuerzas no tuvieron ninguna novedad.

La Cuaresma de España

Carta Pastoral sobre el sentido cristiano español de la guerra

(Continuación)

Y como cuando no hay Dios en el alma necia del hombre, queda éste abandonado a sus propias abominaciones; en frase tremenda del Profeta, de aquí de esta apostasía de arriba y abajo ha venido el desquiciamiento de nuestra vida y de nuestras costumbres sociales.

La concupiscencia de la carne, el ansia de gozar, que ha enlodado el pensamiento, el corazón y las costumbres; que ha corrompido la fuente sagrada de donde brota la familia; que ha deshecho los hogares; que se ha expandido y se ha nutrido al mismo tiempo de espectáculos de inmoralidad pública, teatros, cines, playas que se ha vertido en la novela procaz y en la hoja indecente y ha manchado la tersura de las almas inocentes.

La concupiscencia de los ojos, la ambición de tener, que ha producido el desasosiego de las vidas, y ha sacrificado el bienestar de los pobres, y ha materializado la vida y endurecido las entrañas; que ha engendrado injusticias, y ha desequilibrado la vida económica del pueblo, y ha lanzado unas clases contra otras en lucha fratricida.

La soberbia de la vida, el ansia de ser, que ha despoblado nuestros campos y aldeas, y ha descentrado miles de vidas, y ha sacrificado al hermano para encumbrarse sobre su ruina; que ha llevado a los altos sitials a los ineptos, a los traviesos, a veces a los malvados.

A estos factores de orden moral-social añadimos otros de carácter propiamente político, que difícilmente podríamos eximir de responsabilidad moral.

Uno de ellos es el sentido extranjerizante de nuestra política, con orientación doctrinal diametralmente opuesta a nuestro espíritu nacional. Hay en el fondo de la vida española reservas que no tendrán aplicación sino en el sentido de nuestra historia. Traer a la patria el espíritu ajeno es empeñarse en injertar en el árbol patrio brotes de otro clima espiritual, que no puede producir más que frutos nocivos, sino es que llevan a la entraña nacional el trastorno de sus esencias, como de tóxico que se ha ingerido contrario a la constitución y leyes del organismo. ¿Como eximir de responsabilidad a quienes trajeron acá el comunismo, sistema antihumano más que antiespañol? ¿Que daño no habrán causado a España los que la han empalmado oficialmente con Judíos y masones, verdaderos representantes de la anti-España que nos ha traído a estos momentos gravísimos?

Ni a ciertos regionalismos y nacionalismos podemos eximir la responsabilidad moral. Es este un punto grave de la moral cristiana. Pero aflojar sistemáticamente los vínculos legítimos de patria, a la que en buena doctrina cristiana nos ligan razones de caridad es siempre en daño de la región y de la nación. Y cuando se buscan alianzas con quienes son incapaces de respetar las esencias espirituales de una y otra, se rebasan los límites de la imprudencia para entrar en el campo de la injusticia histórica y social. Dejamos haciendo solamente una apelación a los hechos, un punto de derecho político y de moral que no puede ser tratado aquí.

Estas consideraciones podrían parecer desplazadas en una carta pastoral. No lo están: primero, porque un Obispo, como el Apóstol, puede decir: «Soy ciudadano español» (Act. 22, 26), con deberes mucho más graves que otros; y luego porque en una sociedad cristiana el Obispo es maestro, con derecho y deber de señalar a los pueblos, para su emienda, las ruinas acumuladas por la inercia y malicia de sus dirigentes y por la ceguera del pueblo que no ha sabido ver a tiempo el abismo a que debían llevarle sus malos pasos.

Tal es la confesión de España en esta Cuaresma que debe serlo de penitencia gravísima. Del fondo del al-

ma de todos los españoles que creemos en Dios y en su justísima Providencia, debiesen salir las palabras del Profeta: «Hemos pecado, Señor; hemos faltado a tus justicias; hicimos la iniquidad»; *Peccavimus, injuste egimus, iniquitatem fecimus...* O las de Tobías al lamentar la catástrofe de su pueblo, desterrado en masa: «Señor, tus juicios son altísimos, porque no nos ajustamos a tus preceptos, ni hemos andado lealmente ante Ti» (3, 5).

(Continuará)

El centinela avanzado

Sobre elevada montaña donde el frío intenso hiela y luna creciente baña alerta está un centinela con capote de campaña. La nieve en copos ligeros teje su vellón de espuma por aquellos ventisqueros, cubriendo cual blanca pluma montes, valles y senderos. Ningún ruido ni rumor el más lejano se siente, todo calla en derredor, solo aumenta sordamente de la nieve el espesor. Inmóvil allí el soldado, no cesa de vigilar un punto por él guardado, mas yerto teme quedar entre la nieve enterrado, que el ambiente es puro hielo y el infeliz no se mueve de aquel mortífero suelo cubierto de blanca nieve, sin más albergue que el cielo. Al par que mengua su vida crece un sentimiento fijo en el alma dolorida, ¡no abrazar, amante hijo, a su madre tan querida! Adiós pueblo, adiós rincón donde pasé gratos días de juvenil ilusión.

¡Cuán breves las alegrías Señor en el mundo son! ¡Solo en tu piedad confío! exclamó de fervor lleno; ¡no me abandones Dios mío! y con ánimo sereno redobló su ardiente brio. De su fibra varonil siente romperse los lazos, hace un esfuerzo febril sujetando entre los brazos al homicida fusil. Así, en lucha desigual fue el soldado resistiendo largo tiempo por su mal, pero al fin, desfalleciendo cayó en la nieve glacial. Mas siempre en la diestra mano viáse el fusil guerrero que el deber le dió tirano para asesinar certero quizás a su propio hermano. La muerte con mano helada fué extinguiendo en progresión aquella vida animada, tan solo en su corazón, péndulo humano, encerrada. Y en medio de la agonía que el frío mortal le anuncia, lleno de melancolía, ¡madre adiós! débil pronuncia, y después ¡perdón María! La luna se fué alejando de aquel helado desierto, el yerto rostro besando del pobre soldado muerto que la nieve iba tapando. El alba empezó a asomar, en esto el cabo llegó las guardias a relevar, al soldado helado halló y... otro ocupó su lugar.

X.

SANIDAD

No bebáis leche sin hervir. Desconfiad de los quesos hechos con leche de cabra: la fiebre de Malta que se propaga por estos medios, es a menudo mortal y con más frecuencia deja a los enfermos inútiles para el trabajo.

CÓMO SE DESARROLLO EL MOVIMIENTO MILITAR EN GERONA

La España nacional va conociendo poco a poco, toda la trágica demencia en que la furia roja envuelve a las cuatro provincias catalanas.

Un ilustre periodista catalán acaba de llegar a Zaragoza.

Gracias a él, hemos sabido algunos detalles interesantes del caudillaje anarquista y comunista sobre Cataluña. Cada día, la hermosa región, en manos de tales verdugos, aparece un poco más desventurada y un poco más infeliz.

Gerona—monumental y densa de recuerdos medievales—ha vivido, como todas las ciudades que no acertaron a libertarse en los primeros días del movimiento militar y popular, un drama, cuyas escenas—fusilamientos en masa, incendios, saqueos etc.—se repiten con idénticos tonos en todas las comarcas españolas sobre las que acampan los esbirros del Komitern.

El fracaso del movimiento

A las seis de la mañana del 19 de julio, Gerona quedó bajo la autoridad militar. Sin disparar un solo tiro, fué declarado el estado de guerra y los dos regimientos que guarnecían la capital ocuparon todas las dependencias de la administración y los centros importantes.

El general Fernández Ampón se hizo cargo del Gobierno civil. Que el poder militar llegó a constituirse de hecho en la provincia de Gerona, lo prueba claramente el detalle de que la persona que nos informa necesitó, para salir de la capital, un volante extendido por la autoridad militar, en el que se le autorizaba para regresar a su casa, situada en un pueblo del Ampurdán.

A las siete de la noche de aquel mismo día, la situación varió por completo. No pueden precisarse concretamente los elementos que pudieron influir en este rápido cambio. Acaso las falsedades de la «radio-barcelonesa o la defección de la Guardia civil, engañada en Barcelona por sus jefes Aranguren y Escobar, vendidos a Companys; pero la cuestión es que la misma noche el Ejército se encerró en sus cuarteles y se rindió. En realidad no puede hablar se de una rendición, ya que las tropas se limitaron a dejar, sin haber sido hostilizadas, los centros ocupados.

El comisario de la Generalidad, Oliva, los directivos de la C. N. T., Esquerri, F. A. I. y los escasos elementos de la U. G. T., huídos de la capital desde la noche anterior, se hicieron nuevamente cargo de los mandos y detuvieron a toda la oficialidad. Inmediatamente, quedaron cerradas todas las fronteras terrestres y marítimas automáticamente, se formaron las milicias entre las que con anterioridad se habían repartido armas y Gerona comenzó a sufrir este prolongado martirio de salvajismo moscovita.

Los «juicios sumarísimos»

Los oficiales de la guarnición que

daron encerrados en la cárcel de Gerona y el general Fernández Ampón fué conducido a Barcelona y recluido en el «Paraguay». A los pocos días fué «paseado». Una prueba del salvajismo con que actuaron los tribunales rojos lo demuestra el hecho de que al anunciarse la vista de la causa contra los oficiales de los regimientos de Gerona, figuraba como primer encartado el general Fernández Ampón. Todo el mundo sabía que hacía varias semanas que el general había sido asesinado.

Pero el detalle más repugnante de esta farsa procesal lo constituía el traslado de los oficiales desde la cárcel a la Audiencia donde se celebraba la vista de la causa. Los procesados, atados con una cuerda, en fila india, eran conducidos cuatro veces al día por las calles de Gerona.

En la fachada de la Catedral situada en el frente de la Audiencia, se colocaron altavoces para transmitir las sesiones.

Un populacho frenético ocupaba los 123 escalones de la Catedral y coreaba las incidencias de aquel llamado juicio sumarísimo. Aquella turba de energúmenos vociferaba sus odios como desde un tendido de la plaza de toros.

Los oficiales procesados comportáronse ante el tribunal rojo con una magnífica dignidad. Uno de ellos, el teniente Borbón, emparentado con la antigua familia real, dijo: «Durante la Monarquía mi apellido no me dió nada; durante la República no ma ha dado más que disgustos». El tribunal condenó, a los que acusaba de jefes del movimiento, a la pena de muerte; a los restantes jefes y oficiales les condenó a 30 años de reclusión, obligándoles antes a ir al frente. Varios de estos oficiales han conseguido pasarse a nuestras filas, alguno, incluso, con una batería completa.

Trescientas personas asesinadas

En la capital de Gerona se han efectuado trescientos fusilamientos. Estos asesinatos no se han llevado a cabo de una manera ordenada y sistemática como en Madrid, donde los «soviets» han montado una trágica burocracia del crimen que examinaba cuidadosamente las listas del clero, alta burguesía, militares, periodistas, etc. En Gerona—y en general en Cataluña—el asesinato tiene formas más caprichosas. Fueron fusilados los sacerdotes, los pequeños propietarios que asistieron a la Asamblea que el Instituto de San Isidro celebró en Madrid, el jefe de la Lliga, doctor Riera, y significados jefes de derecha.

El terror aumentó a raíz del afortunado bombardeo de Rosas realizado por nuestra éstra escuadra sobre objetivos puramente militares y que dió como resultado el hundimiento de un buque de guerra «rojo».

En muchos pueblos, fusilamientos eran anunciados por elregonero, con el fin de que asistiera el pueblo. El cura de Alp, fué fusilado delante de todo el pueblo en la misma iglesia. La F. A. I. obliga últimamente a cada comité local, que lleve automáticamente la organización de los asesinatos, en vez de obligar a desplazarse a las «rondas volantes» de la capital y con el fin, acaso, de ir diluyendo la responsabilidad. Este sistema, ha originado, por ejemplo, que un capitán de Carabineros de Puigcerdá—caracterizado anarquista y que denunció a varios compañeros—haya sido asesinado por la F. A. I. Se trata simplemente de una venganza de los contrabandistas.

Todas las iglesias de Gerona han sido incendiadas a excepción de la Catedral. Este magnífico templo tiene, como es sabido, el arco de bóve-

Ecos fontiverreños Sección religiosa

SANTORAL

MARZO

14

DOMINGO

De Pasión Santos León, obispo y mártir; Matilde, Eutiquio y Pedro, mártires y Florentina, virgen.

La misa y oficio divino son del domingo de Pasión, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

Predicación Cuaresmal

S. I. Catedral.—Por la tarde, a las seis, rosario, sermón por el Excmo. Sr. Obispo, exposición de S. D. M., estación, bendición y reserva.

En honor del glorioso Patriarca San José

San Pedro. La Asociación de la Corte de San José dedica solemne Septenario al glorioso Patriarca San José, Patrono de la Iglesia Universal.

Por la mañana, a las nueve, misa rezada; por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo Sacramento, rosario, sermón a cargo del M. Ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. Catedral, ejercicio del Septenario y reserva.

San Juan. Por la tarde, a las siete, ejercicio del novenario a San José.

Nuestra Señora de los Dolores Srto Tomé. El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro dedica a la Santísima Virgen de los Dolores solemne Septenario. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón a cargo de un R. P. Franciscano, oraciones del Septenario y Salve.

Domingos de San José

San Juan.—Por la mañana, a las ocho y media, misa con plática y ejercicio de los siete domingos de San José.

San Antonio.—Se celebra en la iglesia de RR. PP. Franciscanos el diadado ejercicio de los domingos de San José. Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, ejercicio de San José, canticos y reserva.

Semana Devota de la Virgen del Carmen

La Santa.—Celebra su fiesta la V. O. T. y Semana devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, sermón a cargo del R. P. Director, Fr. Aurelio de la Virgen del Carmen, reserva, procesión por el interior del templo, terminándose con la Salve Popular.

Para ganar la indulgencia plenaria concedida a los asociados deben asistir a la procesión y cantar las letanías de la Virgen.

Ejercicios Cuaresmales

Santiago.—Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, preces por España y reserva.

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, Via Crucis.

San Antonio.—Al terminar los cultos a San José solemne ejercicio del Via Crucis.

SANTORAL

MARZO

15

LUNES

Santos Raimundo de Fitero, az.; Longino, Benigno, Nicandro, Matrona, Leocricia, Clemente María Hofer, Zacarías, Probo,

Especioso y Luisa de Marillac, cofundadora de las Hijas de la Caridad.

La misa y oficio divino son del lunes de Pasión, con rito simple y color morado.

(Continúa en la 4.ª página)



"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 21, Correo Exprés para Galicia, a las	0,40
25, Correo para Irún, a las	2,55
37, Tranvía para Valladolid, a las	11,05
321, Correo para Salamanca, a las	18,33
31, Tranvía para Valladolid, a las	18,55

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
22, Correo Exprés de Galicia, a las	2,35
32, Tranvía de Valladolid, a las	9,50
322, Correo de Salamanca, a las	15,20
38, Tranvía de Valladolid, a las	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14.
 Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45.
 Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el exprés directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-Irún.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes,

la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
 Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
 TELEFONO NUM. 15.970

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones inadecuadas. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 3 MADRID.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocio es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

VINO DE PEPTONA
ORTEGA
 TRIPLE RECONSTITUYENTE

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;
 Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
 Vida.—En todas sus combinaciones.
 Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.
 Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.
 Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:
 Calle Lope Núñez, 6

A N U N C I O S

En toda España liberada y países amigos

PRENSA-RADIO

¡GRANDES DESCUENTOS!
 PRESUPUESTOS GRATIS

Publicidad Hernández

Empresa anunciadora
 Claudio Moyano, 13.—Apartado 109
 VALLADOLID

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios

El Consejo de Administración de esta Compañía, reunido en San Sebastián, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en Sevilla, Sierpes, 20 y 22 (edificios de su propiedad). Con este acuerdo queda oficialmente establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española «LA CATALANA» en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional.

Subdirector en la provincia:
DON SEGUNDO FERNANDEZ MARTIN
 Oficinas: Plaza de Santa Teresa, número 16.—AVILA

Almuerzo Daily Bulletin

3 = 3,50
 10 = 10,00

LIQUIDA
 ANTES DE ENTREGAR
 LIBROTERIA Y PAPELERIA

Oficinas:
 Calle Lope Núñez, 6

ACIDEZ
 DIARREAS
 ARDORES

Síntomas de su padecimiento de

estómago e Intestinos

que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTID!

VENTA EN FARMACIAS

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BUQUETE
 MEMORANDUM DE LA CUENTA CORRIENTE
 AGENDA CALIFORNIA
 AGENDA DE BOLSA CARRET
 ETC. ETC.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA.

"FIDES,"

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS ACCIDENTES-RESPONSABILIDAD CIVIL

El Consejo de Administración de esta Compañía reunido en Segovia, acordó constituir provisionalmente la Dirección General y representación auténtica de la misma en

VALLADOLID, Calle del Veinte de febrero núm. 1

Con este acuerdo queda, oficialmente, establecido el normal funcionamiento de la Compañía Española «FIDES», en el territorio sometido al glorioso Ejército Nacional

Agencia en AVILA: D. Isaac Céspedes Moreno.—San Nicolás, 5

Lea V. "El Diario de Avila,"

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta.-Núm. 32.-Burgos 30 de septiembre de 1936

ciones en cuanto a las normas de su actuación.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

220

En atención a las manifestaciones de algunos Colegios Notariales y Centros Bancarios, significando la aglomeración de efectos mercantiles con vencimiento al 30 de los corrientes (septiembre 1936), conforme al artículo segundo del Decreto número 113, los cuales efectos habrán de presentarse para ser protestados, en su caso, al día siguiente; on concordancia con

221

La Junta de Defensa Nacional, por resolución de esta fecha, ha dispuesto cause baja en el Cuerpo de Seguridad y Asalto, y pase a la situación de disponible forzoso, con residencia en Cáceres, el Teniente de Artillería, don Pedro Sánchez Sánchez.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

222

La Junta de Defensa Nacional, a propuesta del Excmo. señor General Jefe del Ejército expedicionario ha resuelto que el Teniente de Infantería don Angel Sánchez Larrondo, cause baja en el Regimiento Infantería de Canarias número 39, y pase destinado al Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla, número 2.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

223

La Junta de Defensa Nacional, por resolución de esta fecha, ha acordado conferir el empleo de Oficial segundo al Oficial tercero del Cuerpo de Oficinas Militares don Julio González Redondo, con destino en la Caja de Recluta número 43, el cual reúne las condiciones que determina la Ley de 14 de marzo de 1934 (C. L. número 136) y está declarado apto para el ascenso por Orden de 12 de los corrientes («Boletín Oficial» núm. 22).

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

224

La Junta de Defensa Nacional ha resuelto autorizar a los Rectores de las Universidades para efectuar los nombramientos de Secretarios de los Centros de su Distrito, a propuesta de los Jefes o Claustros respectivos, dando cuenta de ello a esta Junta.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

225

Visto el oficio del Excmo. señor Vicealmirante de la Base Naval de El Ferrol, de fecha 17 de los corrientes, dando cuenta del abandono del punto de residencia del Teniente Maquinista de la Armada, don Juan Fautín Fernández, y que como consecuencia del cual lo ha separado del servicio, la Junta de Defensa Nacional, por resolución de esta fecha, ha acordado aprobar y ratificar dicha separación.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

226

La Junta de Defensa Nacional, por resolución de esta fecha, acuerda conceder el empleo de Teniente de Complemento de Ingenieros al Alférez de la misma escala y Arma, don Moseo González Pereda, el cual ha cumplido los requisitos legales que determina la Real orden circular de 27 de diciembre de 1919.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

227

La Junta de Defensa Nacional, por resolución de esta fecha, ha acordado conferir el empleo de Teniente de Caballería de la Escala de Complemento, al Alférez de la misma Escala y Arma, don José Salamanca del Río, actualmente sus servicios en el Regimiento de Farnesio, décimo de Caballería, el cual ha hecho las prácticas reglamentarias y está comprendido en el artículo 456 del Reglamento de la vigente Ley de Reclutamiento.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

(Continúa)

AVILA AL DIA

Información provincial

El presidente de la Diputación señor Muñoz Almansa nos envía para su publicación la siguiente circular:

Habiendo transcurrido, con mucho exceso el plazo voluntario de recaudación de las cédulas personales de esta capital, correspondientes al ejercicio de 1936, así como la moratoria de 15 días concedida a tal efecto por esta presidencia, y hallándose aún pendientes de pago gran parte de dichas cédulas pertenecientes en su mayoría a las clases humildes, la Comisión Gestora de esta Excm. Diputación en la sesión del día 4 de los corrientes ha acordado declarar ampliado referido período de recaudación voluntaria hasta el próximo día 27 del actual, a partir de cuya fecha, incurrirán los contribuyentes que no se hubieren provisto de tan repetido documento en multa o recargo equivalente a un importe igual al de la cédula respectiva, de acuerdo con lo establecido por el artículo 56 de la Instrucción de 4 de noviembre de 1925. Lo que se hace público para el general conocimiento.

Avila 10 de marzo de 1937.—El presidente, Luis Muñoz.

SANIDAD

Si un perro o un gato, sin ser provocados, muerden a una persona, no los matéis porque dejáis al médico a oscuras.

Aislad al animal y alimentadlo bien, porque si al cabo de diez días el animal no enferma ni muere, no hay peligro de rabia para el mordido.

Servicio de Margaritas para la ocupación de Madrid

Funcionando en el Secretariado Nacional de Margaritas un Comité organizador de servicios, para la ocupación de Madrid, se advierte a todas las Juntas locales la conveniencia de abstenerse de enviar ningún elemento a este fin y de comunicar si tuvieran algo preparado con el fin de coordinar todas las iniciativas a la mayor eficacia del objetivo común.

Asimismo se ruega a todas las afiliadas que por algún concepto tengan el propósito de trasladarse a Madrid al servicio de cualquier otra organización, lo comuniquen a este secretariado, apartado 24 teléfono 12-32 Burgos.

Las correspondientes Delegaciones de piedad de todas las Juntas de Margaritas de España deberán organizar para los días 16, 17 y 18 del corriente solemnes triduos en honor del glorioso patriarca San José aplicados por la intención de nuestro jefe delegado Excmo. señor don Manuel J. Fal Conde que celebra su santo el día 19.

El Secretariado Nacional de Margaritas.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6.—San Juan de la Cruz, 4.—Teléfono 255

Depósito de Intendencia de Avila

Todo el que haya suministrado artículos a este depósito desde el 9 de octubre y sea acreedor de alguna cantidad, se pasará por las oficinas del mismo, antes del fin del corriente mes, con los vales correspondientes para hacerle la liquidación.

Avila 12 de marzo de 1937.—El capitán del depósito, José Tejero.

Para el Hospital de Sangre

Doña Concepción Jiménez, de La Serrada, 10 pichones.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Teresa García de lesiones en la mano izquierda.

De interés para los socios de la U. de dibujantes españoles

Don G. Pulido nos ruega hagamos público que todos los socios de la Unión de Dibujantes Españoles que se hallen en territorio liberado notifiquen sus señas a dicho señor, a la Jefatura del Aire, servicio de infraestructura zona Norte Valladolid, a fin de reorganizar socialmente la entidad antes aludida.

Madrinas de guerra

La solicitan los soldados del Regimiento de San Quintín número 25 Antonio Alvarez Castillo, Juan Gallejo, Venancio Bartolomé Aceres, Enrique González, Florentino Sánchez, Ricardo del Campo, Euliquio Ordás, Luciano Rebollo, Robustiano Velasco y Antonio Jerónimo, y el soldado de Regulares Pedro Baquero.

CULTOS

Continúan los Septenarios en San Pedro y Santo Tomé, respectivamente San Juan. Continúa la novena a San José a las siete tarde.

Ejercicios Espirituales

Reparadoras. Las Marías de los Sagrados-Calvarios practicarán ejercicios espirituales, dirigidos por el M. I. señor don Justo Sánchez, canónigo de la I. Catedral, en la Capilla interior del convento.

Por la mañana, a las siete, meditación y misa. A las diez y cuarto, instrucción sobre el Reglamento. Por la tarde, a las cuatro y media, plática sobre la oración mental. A las seis meditación.

Ejercicios Cuaresmales

San Juan.—Por la mañana, a las ocho, Vía Crucis. Por la tarde, a las siete, rosario y Viacrucis.

Santiago.—Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, preces especiales por España y reserva.

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás.—Solemne septenario a Nuestra Señora de las Angustias. Por la mañana, a las siete y a las ocho misas, con plática en la primera. Por la tarde, a las seis y media, rosario, plática por el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, Prior de la Santa, oraciones del septenario, salve y breve ejercicio del Viacrucis.

Ecos de Sociedad

El general Varela en Avila

Por haber sido nombrado inspector general de la Guardia Civil el general Serrador, se ha hecho cargo de la División de Avila el general Varela, el cual ha comenzado ya a actuar en su nuevo cargo. Tanto al general Serrador, el cual es muy querido en Avila, como al general Varela, que está recibiendo muchos testimonios de admiración y afecto en nuestra ciudad, les deseamos grandes éxitos y satisfacciones en sus respectivos importantes cargos.

Restablecido

Lo está de la dolencia que ha padecido el director de la Prisión provincial don Isidro Castiellón.

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad el arcediano de esta Catedral don Emilio Sánchez Martín.

Con este motivo se han celebrado sufragios por su alma en diversas iglesias de esta Diócesis.

A su hermano don Eleuterio, sobrinos y demás familia renovamos en esta fecha nuestro más sentido pésame.

De enseñanza

Se nos remite para su publicación a siguiente nota: A los señores maestros de la provincia de Avila.—En el día de la fecha se ha recibido en esta oficina un oficio del Ilmo. señor rector de la Universidad de Salamanca, en el que comunica a esta Inspección que las vacaciones de Semana Santa, para todos los centros oficiales, han sido fijadas desde el 19 de los corrientes, festividad de San José, hasta el 30, segundo día de Pascua, ambos inclusive.

Lo que se comunica a los señores maestros para su conocimiento y efectos.

Avila, 12 de marzo de 1937.—La Inspectora-Jefe accidental, Isabel López Aparicio.

Regreso del Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá

Esta mañana ha salido para Vigo el Excmo. señor Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, acompañado de su mayordomo. A las seis de la mañana celebró la Santa misa en el oratorio del Palacio Episcopal, y acto seguido emprendió el viaje siendo despedido por el Prelado de la Diócesis de Avila doctor Moro Briz.

El aniversario de la creación del cuerpo de Correos

Los funcionarios del cuerpo de Correos afectos a la Administración de Avila celebraron ayer el aniversario de la creación de dicho cuerpo con la austeridad que exigen los actuales momentos.

A las nueve de la mañana tuvo lugar, en la iglesia de San Pedro una misa en sufragio de los funcionarios fallecidos, a la que asistieron todos los empleados francos de servicio. El banquete que se celebraba otros años fué suprimido, y el administrador señor Neiras, en nombre de todos los funcionarios, envió cien pesetas para el Comedor de Caridad.

Por la tarde se reunieron a tomar

Gobierno Militar

El Excmo. señor General Jefe Secretaría Guerra en telegrama ayer me dice:

«Convocado nuevo curso alféreces provisionales por Boletín Oficial de hoy ruégole darles conocer con urgencia mayor publicidad a Cuerpos esa División para dar tiempo a los solicitantes a remitir sus instancias en la forma fijada que indica la orden ya que admisión solicitudes es fijada para día veintitrés. Dígolo conocimiento y efectos que se interesan.»

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de marzo de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo:

Rosita Albi. De dos a ocho, quinto grupo: Rosalia Ubeda.

Por la noche, a las nueve, sexto grupo:

Para el lunes día 16, de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo:

Raquel Romero. De dos a ocho, octavo grupo: Macaria González.

Por la noche a las nueve, primer grupo:

Ejercicios Espirituales para caballeros

Darán comienzo el próximo lunes a las siete y media de la tarde en la iglesia de la Magdalena para terminar con la Comunión general el domingo de Ramos.

Los dirigirá el R. P. Francisco Peiró de la Compañía de Jesús.

Quedan invitados a ellos todos los caballeros que quieran pensar unos días en los intereses y destinos eternos de su alma.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él la proxima semana:

Sacerdote, don Flavio Aguilera. Don Juan Salgado, don Castor Velayos, don Francisco Sánchez Ferrer, don Bruno Casillas, don López Pérez, señora viuda de don Lope Santodomingo, doña Dolores de Palacio, señorita María Antonia de la Orden.

Donativos

Señor administrador principal de Correos de Avila, por el aniversario de la creación del Cuerpo de Correos (12 de marzo), 100 pesetas para una comida extraordinaria; don Rogelio Jiménez un cántaro de 30 litros de leche.

Dispensario de Higiene Especial

Horas de consulta. Hombres: lunes, miércoles y sábados, a las once. Mujeres: martes, jueves y viernes, a las once.

Información municipal

La comisión correspondiente del Ayuntamiento ha recorrido hoy el cinturón de la población de Avila para señalar los sitios donde han de colocarse las casetas de arbitrios municipales. Desde luego podemos asegurar que la comisión ha acordado construir nuevas casas destinadas a fieltos en Santo Tomás, Puentes de Adaja y estación del ferrocarril.

EL CAMINO DE DAMASCO

(Continuación)

En Rusia, se persigue al sospechoso de ser contrario a la revolución. Pero ¿sabéis a quien llaman contrario a la revolución? Pues precisamente al revolucionario auténtico, al que representa el utopismo de los Lenines y los Trosky. ¿Cómo se produce tal contradicción? Muy sencillo: una vez hecha una revolución y logrado el Poder, los dogmáticos, que la provocaron resultan molestos y dificultan la labor adaptadora y conformistas de los encumbrados o bien impiden su derivación, pues probado está que no hay resolución que se desenvuelva rigurosamente conforme a su proyecto originario. Así resulta que los ortodoxos son maldicidos y suprimidos por los heterodoxos de la revolución.

¿Qué queda, pues, de las promesas revolucionarias, lazo grosero de incautos?

Ante este panorama, se pregunta el comunista francés Gide: «Lo que se ha intentado a través de tantas luchas, de tanta sangre derramada, de tantas lágrimas, ¿estará por encima de las fuerzas humanas?»

Al francés se le mete la realidad por las narices y todavía abriga sus dudas. Pero hombre de Dios ¿no lo estás viendo? Por poca psicología económica que se conozca, pronto se comprende que toda organización social de la sociedad civil que se haga sobre la base de aniquilar la personalidad y el interés individual, resulta imposible. Por eso, el bolchevismo bajo Stalin tiende a formar en el ciudadano soviético el sentimiento de que hay que defender algún bien personal.

La doctrina soviética va fracasando

y en su lugar se erige la mistificación y los símbolos nominalistas, palabras que no responden a su significado. No es verdad eso de la dictadura del proletariado, por no mandan los soviets o sean los proletarios unidos, sino un solo hombre que le suplanta. No se tiene lo que se quería, sino precisamente lo que no se quería. Los zares, suprimieron la deportación a Siberia; los dictadores bolcheviques la han restablecido.

Y ahora, dejando al gembundo comunista francés, entro yo en liza. Los bolcheviques han destruido el sistema económico-privado pero no han logrado construir una economía comunista, la que han perseguido fracaso tras fracaso.

Véase. Cada uno podía tener tanta tierra como pudiese cultivar con su familia. El mismo criterio para la posesión individual. Pero todo el sobrante de la producción, una vez cubierta la necesidad del cultivador, tenía entregarse forzosamente, al Estado. Consecuencia: que no se producía sino lo estrictamente necesario para cada cual. ¿A qué producir para los oligarcas bolcheviques que ejercían en nombre del Estado una dictadura despótica? La economía del mercado, desapareció de golpe. No había interés en intensificar la producción y las ciudades no pudieron ser abastecidas; los productos industriales, no podían encontrar el cambio con los agricultores. ¡Adios economía de cambio! Kamenef, el personaje soviético, no ha vacilado en confesar el fracaso.

(Continuará)

CHATARRA ROJA

Condecoraciones (2) del gobierno marxista

PARIS.—Telegrafian de Valencia a «Le Temps»: «El ministro de la Guerra rojo acaba de crear las recompensas siguientes, para premiar los hechos de guerra: Medalla de la Libertad; Placa conmemorativa de Madrid; Medalla de Sufrimientos por la Patria.

La Medalla de la Libertad se podrá conceder en el propio campo de batalla; la de Madrid se concederá por decreto y la de Sufrimientos se dedicará a los heridos graves o a los que hayan perdido sus hijos en el campo de batalla.»

Falta por crear la Orden de los Incendios, la Gran Medalla de los Asesinos y la Placa de los Ladrones; esta última «recompensa» esperamos que se la conceda a sí mismo, colectivamente, el titulado «Gobierno» en el que figuran personajes tan dignos de ostentarla como García Oliver y demás «padres» rojos.

«EJÉRCITO DEL PUEBLO.»

Los ex presidiarios se niegan a combatir

Y son fusilados por orden del gobierno rojo

TOLEDO.—Algunos de los desertores del campo rojo, y que han aludido a las líneas nacionales, han relatado un curioso episodio:

El llamado Gobierno de Valencia decidió amnistiar a todos los detenidos por delitos comunes que consintieron engancharse en las tropas de primera línea y bien pronto pudieron formarse tres batallones a base de los penados que quisieron aprovechar dicha ventaja.

El tercero de ellos terminó hace poco tiempo su período de instrucción y fué llamado a combatir, pero se produjo súbitamente un motín, a resultas del cual unos trescientos cincuenta ex presidiarios huyeron del campo de instrucción y se refugiaron en Madrid, en donde cometieron to-

Para el Tesoro Público

Relación nominal de los señores que han entregado alhajas y oro en este Negociado de Donativos, para el Tesoro nacional del Estado Español.

Doña Felipa Varas Zazo, del Barraco, 2 pendientes de oro; Banco Central de Avila, varios objetos de oro según relación que a continuación se detalla; Celia Sáez Rodríguez, de Almendral de la Cañada, un par de pendientes de oro; Félix Jiménez Galán, de El Fresno, un par de pendientes de oro; Milagros Hernández López, de Cantiveros, un anillo con iniciales M. H. roto de oro, una cruz pequeña de oro con perlas.

Juan González, de Donjimo, una moneda de plata de Carlos III, una moneda de plata de Carlos IV, un reloj de plata, de señora, un colgante con cuatro monedas de plata simuladas.

Manuela Jiménez, de Manjabálago, un par de pendientes de oro, (uno roto).

Maximiliano Maroto, de Arévalo, 2 alianzas de oro; Patricia Ortega, de Barbero de Cantiveros, una sortija de oro con un diamante, un alfiler de oro con piedra, un alfiler de oro con un diamante; Rosalia López Galán de Cantiveros, un par de pendientes con un diamante, uno roto; Angel González Alconada y señora, de Gutiérrez Muñoz, una cadena de oro, una sortija de señora de oro, un par de pendientes de oro.

María García, segunda vez, de Barrromán, un pendiente y varios trozos de oro; Paulino Martín López, de Fuente El Sauz, un reloj de oro, una sortija de oro, un trozo de cadena oro, un alfiler de oro, un par de pendientes de oro.

SANCHEZ PRIETO (Médico) PIEL - VENEREAS - SIFILIS

da clase de robos y asesinatos. Solamente algunos de los tales soldados pudieron ser capturados. Los que permanecieron en el campo renunciaron a batirse, y pidieron su nueva encarcelación, por lo que han sido fusilados.

AVISO La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	Más de 38
Primas recaudadas en el extranjero en 1935	Más de 54
Valor de los inmuebles de su propiedad	Más de 40

Visado por la Censura